«Традиционные и современные подходы к слушанию музыки в детском саду»
Музыка всегда занимала особое место в эстетическом и художественном воспитании, а так же в формирование гармоничной и всесторонне развитой личности. Психологи, педагоги, выдающиеся композиторы отмечают: для того чтобы полюбить музыку, прежде всего надо научиться её слушать. По-моему, мнению, необходимо окружать детей с раннего возраста лучшим, что у нас есть. 
Главным вопросом в процессе приобщения детей к качественной музыке, является: "Какие наиболее понятные средства и интересные приемы помогут увлечь ребенка, раскрепостить его, дать возможность творить".
При планировании необходимо учитывать возраст детей, их потребности и увлечения, требования программы воспитания и обучения, методические разработки, и тот факт, что современные дети во многом отличаются от своих сверстников, которые воспитывались в детских садах 10–20 лет назад. У современных детей иные физиологические, психологические особенности, кроме этого, они по-другому воспринимают окружающий мир, который, в свою очередь, также претерпел значительные изменения. Современная музыкальная развивающая среда должна позволять детям фантазировать, творить, сравнивать, моделировать, размышлять, решать проблемные ситуации. 
Музыкальная деятельность занимает особое место в жизни ребёнка, так как музыка – это источник детской радости, положительных эмоций, познания и возможности самовыражения. 
У современного педагога большой арсенал воздействия на усиление восприятия музыки – это могут быть составленные педагогом презентации на различные темы, прослушивание музыкальных произведений в исполнении педагога на различных инструментах, на сd, на видео. Чем чаще дети слушают музыку, тем быстрее начинают замечать новые оттенки, силу звучания, тембр инструментов. 
Т. к. внимание ребенка непродолжительно, неустойчиво, обычно берутся небольшие произведения или фрагменты с ярко выраженной мелодичностью, характерностью ритма. Необходимо проводить небольшую беседу  чтобы настроить детей на осознание тех настроений и чувств, которые выражены в музыкальном произведении. В беседу можно включить стихи, загадки, картинки то, что поможет раскрыть образ, заложенный композитором.
Сохраняется значение использования игрушки как средства, вызывающего интерес к прослушиваемому произведению. Надо отметить, что зрительно воспринимаемый образ способствует пониманию содержания исполняемой песни или музыкального произведения.
Так же для развития музыкального слуха детей, применяются музыкально игры, в основе которых лежат задания. 
Можно все это уложить в следующую схему – как основу восприятия любого произведения.
1. Знакомство с муз произведением.
2. Личное переживание (проживание)
3. Уподобление образу (кошечка, дерево, цветок, ветер)
4. Осмысление, ведущее к собственным открытиям, созданию новых образов. Можно предложить детям предать сложившийся образ через движения, мимику, жесты, а затем, например, в своих рисунках.
Приемы работы по слушанию музыки для дошкольников. Современные и традиционные.
1. Сопоставление музыкальных произведений разных стилей.
2. Оркестровка (проигрывание прослушиваемой музыки на музыкальных инструментах)
3. Передача характера музыки в движениях (сочинение своего танца).
4. Показ репродукций, музыкального произведения
5. Выбор атрибутики и использование ее в импровизациях в процессе восприятия музыки.
6. Музыкально - психологические этюды ("Танец дикарей", "В пещере горного короля", "Оловянные солдатики") 
7. Обогащение восприятия музыкального произведения посредством использования зрительных, слуховых, обонятельных (аромотерапия - с закрытыми и открытыми глазами, тактильных (выбери ткань по цвету, фактуре на ощупь, вкусовых ощущений ("попробуй музыку на вкус") ("Сладкая греза" Чайковского – виноград, клюква в сахаре, "Клоуны" Кабалевского - лимонный мармелад, "Болезнь куклы" - соль.) 
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